3anaua 14.15
B ympyroii cpene umeromei mioTHocTs 7900 Kr/M PacCIpOCTPAHAITCA MPOAOJIbHBIE BOIHBI
¢ vactoroil konebanuii 5000 I'm. OmpenenuTh pasHOCTH (a3 A TOUEK, HAXOMIIIMUXCS Ha
paccrositHuu 12 cM apyr OT Apyra Ha HPsIMON, BIOJb KOTOPOW PacHpOCTPAHSIFOTCS BOJIHBIL.

Monynb FOHra, xapakTepusyromuii ynpyrue cBoicTsa cpenbl, pasen, £ =2,0-10" H /m”.
Hano: p=7900 ke /m’;
v =5000 [y;
[=12cm=0,12 m;
E=20-10"H/ M.

Haiitu: Ag.
Penienue
CKopoCTh pacipoCTpaHEHUs MPOAOIBHBIX BOJH ONpeaensercs no Gopmyse:
E
v=,|— (D
Yo

rae I — monynb FOHra,
£ — IUIOTHOCTB YIPYTO# Cpembl.
@Da3pl koNeOAHUS TOYEK, PACCTOSIHUE MEKAY KOTOPBIMU COOTBETCTBYET JUIMHE BOJIHBI,
otimn4arorest Ha Ag, = 27 . Torna niauHy BOJHBI OIPENENNM U3 CIEAYIOLIETO BHIPAsKEHHUS:
ey
Ag
rae A@ — pasHOCTb (a3 TOUYEK, HAXOASALIUXCS Ha PAaCCTOSIHUY / IPYT OT Apyra.

2)

C mpyroii CTOPOHBI JJIUHY BOJIHBI MOKE€M OTIPENEITUTD:

1= 3)
1%

r7ie U — CKOPOCTb PaclpOCTPaHEHHs BOJIHB,
V — 4acToTa 3BYKOBOM BOJIHEL, V = 5000 /7y .

U3 (2) u (3) nonyuaem:
Ag, /= v
Ap v
OTtkyna
Ap= Ag,-l-v

(4)

)

v
¢ yaeroMm (1) nmeem:

o,
A¢:¢o-l-v\g ©)

IIposepka pasmepHOCTH:

[Ac]=[A0,]-[1] Mf pavear-¢ 22— pao- e JT/”

7900
2-10"

Ap=27-0,12-5000- =0,24r.

OtBet: Ap=0,24r.



3anauya 15.12
Kakyro nonto OT cpeaHel CKOPOCTHM MOJIEKYJ BO3[yXa COCTaBJISIET UX MaKCHUMaJbHas
aKyCTHYeCKasi CKOPOCTb MPH IJIOCKUX BOJIHAX €CH: a) aMruntyaa aasneHust 900 Ia (cunbHbIHI

3BYK, BbI3bIBAIOLIUI 60Jb B yimax); 6) 9,0-10 Ila (ene cibimnbiil 38yk)? J{aBneHue Bo3ayxa
HOPMAaJIbHOE.
Hano: Ap, =900 /la;
Ap,=9,0-10" Ila;
p=101-10° Ila .

Haiirn: ¢, /(v,,,,)-

Penienue
MaxkcumanpHas aKyCTU4YeCKass CKOPOCTb MOJIEKYJ BO3AyXa M CKOPOCTb 3ByKa B BO3JAyXe
CBSI3aHbl COOTHOIIIEHUEM

Su_1 2 (1)
v, r p
rne £, — MakCHMaJbHasi aKyCTHYECKAsi CKOPOCTb MOJIEKYJI BO3IYXa,

T .
D, — CKOPOCTB 3ByKa B BO3ayxe, U, =(v,.) e ({V,,) — CPERHSIS CKOPOCTH MOJIEKYJ);

Ap — ammuuTyaa KoJiebaHuii TaBICHUS BO3AyXa,

p — naBnenue Bosayxa, p=101-10" Ila.
[Toncrasist BeIpaskeHUE JIsi CKOPOCTH 3ByKa B (1) mosydaem:

&n 1 & )
v, YV P
o2
OTtkyna

M |7 3
o) pJ; @)

r7le ¥ — OTHOLICHWE TEIUIOEMKOCTH Tra3a NPU IOCTOSHHOM JaBJICHUH K TEIJIOEMKOCTH IIPH
MIOCTOSTHHOM 00BeMe, IJIs BOo3Ayxa (IBYXaTOMHBIHN ra3) y =1,40.
JIns CUITBHOTO 3BYyKa!
g 900 3,14

= = 0,047 4
(V) 101.10°{8-1,4 ®)
JIns ene CApIHOro 3ByKa:

9,0-10% |3,14
S 2010 314, 5 00 (5)
(V) 1,01:10° \8-1,4
glm

OTBeT: 11 CUIIBHOTO 3BYKa =0,047,

(Vaen)

ISl €€ CNBILIHOTO 3ByKa S __ 4,7-107°.

(Vaen)




3anaua 17.14
ToueuyHbIli UCTOYHUK CBETA HAXOAWTCS HAJ MOJyC(epol Ha BBICOTE, pPaBHOU €€ ANaMEeTpy.
Onpenennure OCBEIIEHHOCTh B TOW TOYKE MOBEPXHOCTH MOJyC(eEpbl, B KOTOPOH Y4 MagaroT

nox yriiom 30°. Cuna cBeta ucrounuka 40 kn, pamuyc nonaycdepsr — 0,80 m.
Hano: I =40«ko0;

¢ =30°
r=0,8m.
Haiitu: F.

Penienue

OcCBeIEeHHOCTh ONPEeAeTSIETCs] IO BEIPAKEHUIO!
p=22 M)
as

rae d@ — CBETOBOM MOTOK, MAAAIOIINI Ha 3JIEMEHT MMOBEPXHOCTU dS .

ITo onpeneneHno CBETOBOTO MOTOKA:

dd =1-dQ 2)
rne / — cuna ceera, / =40 k0 ;

dQ) — TenecHbIl yroJ, ONUPAIOLIUNCS Ha YYaCTOK dS U omnpenensercs:

ds - cos
dQ = l—zq’ 3)

rac l — paCCTOHHI/Ie OT UCTOYHUKA OO0 TOYKHU IMAACHUS queﬁ.
U3 (1) — (3) umeem:
1-dQ I-dS-cosp/l? I-cosg

E= 4
das das I’ @

Kak BUIHO U3 pUCyHKa!

[=2r-cosg (5)

rae r — paguyc noiychepsr,
@ — YroJIl aIeHUs JIy4ei Ha MOBEPXHOCTh MONychephl.
[Moncraensas 3HaueHue / B (4), moay4um:
I -cos 1
E-= e -

(6)

4r% cos’ @ 4r’-cosg
IIposepka pasmepHOCTH:
/
()= -2

=— =K

[}"]2 MZ

o 120
4.0,8" -cos30°

OtBet: £ =541k .

=541 K.



